

сѣвание пшеницата, прѣзъ есенъта безъ много приготовления на почвата расхвърлятъ зърното по нивата и го заравятъ съ оралото; нѣкъдѣ подиръ това, прѣкарватъ и влакъ направенъ отъ свързани на купъ търни и горѣ имъ завързанъ камакъ, или стѣпа самия работникъ, за да бжде тѣжко. Подиръ това, оставатъ зърното така въ земята и надъ земята стърчащи останалитѣ отъ царевичата корени съ една часть отъ стѣблото, които при жътвата съ сѣрпътъ доста прѣчатъ, а колко повече, ако се употребява машина за жънение.

На есенъ още, като изникне зърното, зелената се вижда на рѣдове, като, че ли така е туряно зърното въ земята. Това произлиза отъ заравянieto на зърното съ оралото; на едно мѣсто по продължение на брѣздата се събиратъ зърната, а на друго остава праздно, а това се отразява лошо върху доходността, понеже зърната не сж еднакво распрѣснати.

Прѣзъ врѣме на вегетацията на пшеницата и то на пролѣтъ, извършватъ плѣвението, тѣй като пшеницата е размѣсена съ всѣкакви плѣвели, защото земледѣлцитѣ нѣматъ машини за прѣчиствание на сѣмето, исклучая нѣколко души.

Въ началото на Юний другата година, като узрѣе зърното, което земледѣлцитѣ познаватъ по това, че стѣблата и листата пожълтиватъ и зърното става твърдо, захващатъ жътвата безъ да обръщатъ внимание за какво ще се употребѣи това зърно, което ще получатъ отъ тѣзи жътва: дали за ядѣние, или за проданъ, та да го пожънатъ съвършенно узрѣло, или не. Нѣ както да е, пожъватъ пшеницата, направятъ на кръстци да се поуѣгне малко и сетнѣ прѣвозватъ снопитѣ на хармана за да вършатъ.

Вършидбата става съ конѣ, дикани и кола. Слѣдъ като свършатъ вършидбата, прибиратъ зърното въ хамбаритѣ си и така го оставятъ до като го продадатъ, като си оставатъ колкото е нужно за ядѣние и за сѣме.

*Обработванието на ржжъта* става по сжщий начинъ, както и пшеницата.

*Ячмика се обработва* по слѣдующий начинъ: Подиръ прибиранieto на пролѣтнитѣ, или есеннитѣ посѣви, нѣкъдѣ, къдѣто почвата е много буренлива, изораватъ я още на есенъ единъ пѣтъ и на пролѣтъ веднѣжъ за сѣяние, а къдѣто почвата е чиста, есенно оранie не извършватъ, а само пролѣтно и то двѣ орания; на второто оранie засѣватъ ячмика, заравятъ го съ оралото, прѣкарватъ, или не, отъ горѣ търнитѣ вмѣсто валакъ